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думку хворого). Усе це дозволяє встановити фоніатричний діагноз (фу-
нкціональні, органічні порушення голосу), а також призначити адеква-
тну терапію, враховуючи багатофакторний механізм виникнення про-
блеми, тривалість та важкість перебігу, попереднє лікування. 

Створення алгоритму викладання основ фоніатрії дозволяє опти-
мізувати процес навчання, розширити загальний та професійний кру-
гозір майбутніх лікарів, покращити професійну здатність надавати як 
оториноларингологічну, так і фоніатричну допомогу пацієнтам, покра-
щити особисті властивості та навички користування голосом. 
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Навички професійного спілкування для студентів медичних факу-

льтетів ОНМедУ необхідні не менше, ніж базові наукові знання, кліні-
чне мислення та практичні вміння. Адже відомо, що не проявлені емо-
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ції пацієнта можуть звести зусилля лікаря нанівець. Практикуючий лі-
кар в своїй практичній діяльності щоденно зустрічається зі складними 
комунікативними ситуаціями, спілкуючись з пацієнтами у різних пси-
хологічних станах. Щоб впевнено впоратись з різноманітними емоці-
ями пацієнта, фахівець медичної галузі потребує значних навичок про-
фесійного спілкування. 

На жаль, лікар не може вирішити усіх проблем пацієнта, однак 
може і повинен з’ясувати, що його турбує фізично та психологічно, та-
ким чином надати максимально ефективну допомогу [1]. Неефективна 
комунікація лікаря може бути перешкодою для надання допомоги па-
цієнту — приводити до виснажливих розмов та навіть конфліктів, від-
мови від лікування. Майстерному спілкуванню необхідно вчитись. Ва-
рто пам’ятати, що пацієнти обов’язково емоційно та поведінково реа-
гують на свої захворювання, тому лікарі мають адекватно відповідати 
на ці реакції [2]. 

При виникненні таких неочікуваних ситуацій, лікарі розуміють, 
що вони мають справу зі складним пацієнтом. І дуже важливо пам’я-
тати в такий момент, що людина страждає фізично та/або психологі-
чно. Дуже часто поведінка пацієнта відображає його емоційний стан 
[3]. Тому, опрацювавши емоційні реакції, ми можемо опосередковано 
змінити і поведінку пацієнта, яка ймовірно заважала лікувальному про-
цесу. 

На заняттях студенти відпрацьовують вербальні та невербальні 
навички взаємодії з пацієнтом. За допомогою рольових ігор відпра-
цьовуються ситуації, у яких здобувачі вищої освіти виконують по че-
рзі роль лікаря та пацієнта, спостерігаючи і навчаючись один за од-
ним. Здобувачі вищої освіти мають оволодіти вербальними та невер-
бальними навичками спілкування, навичками активного слухання під 
час збору анамнезу, планування лікування, Підсумовувати обгово-
рення необхідно чітко та лаконічно та перевіряти розуміння пацієнта. 
Окрім цього, велике значення ми надаємо власним почуттям та реак-
ціям, які іноді втручаються в діалог, змінюючи поведінку. Ці фактори 
не залишаються непоміченими, і ми будемо розглядати ситуації, коли 
це може кардинально змінити хід та динаміку консультації. Комуні-
кативні навички необхідні при повідомленні поганих новин, а асерти-
вне реагування на та емпатичне конфронтування при конфліктних си-
туаціях. 
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